

周一 5/19

背诵经节

以赛亚书 64:8 耶和华啊，现在你仍是我们的父；我们是泥土，你是窑匠；我们都是你手的工作。

相关经节

但以理书 4:34-35

4:34 那些日子过后，我尼布甲尼撒举目望天，我的理性复归于我，我便颂赞至高者，赞美尊敬那永活者；因为祂的权柄是永远的权柄，祂的国存到万代。

4:35 地上所有的居民，都算为虚无；但在天上的万军和地上的居民中，祂照自己的意旨行事；无人能拦住祂的手，或对祂说，你作什么呢？

以赛亚书 64:8; 29:16

64:8 耶和华啊，现在你仍是我们的父；我们是泥土，你是窑匠；我们都是你手的工作。

29:16 你们把事颠倒了！岂可看窑匠如泥么？被制作的物岂可论制作它的说，他没有制作我？或是被塑造的物论塑造它的说，他没有聪明？

启示录 4:11; 5:13

4:11 我们的主，我们的神，你是配得荣耀、尊贵、能力的，因为你创造了万有，并且万有是因你的旨意存在并被创造的。

5:13 我又听见在天上、地上、地底下、沧海里的一切受造之物，以及天地间的万有都说，但愿颂赞、尊贵、荣耀、权能，都归与坐宝座的和羔羊，直到永永远远。

以弗所书 1:4-5

1:4 就如祂在创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在爱里，在祂面前，成为圣别、没有瑕疵；

1:5 按着祂意愿所喜悦的，预定了我们，借着耶稣基督得儿子的名分，归于祂自己，

建议每日阅读

主宰权柄……是神的一个属性。祂是主宰一切的。主宰权柄指明神无限的权柄与能力。神的地位也是无限的。我们无法说神的地位有多高。

同样，我们无法测度神的荣耀与尊大。祂是主宰一切者，祂的权柄、能力和地位没有限量（《新约总论》第一册，一三三至一三四页）。

（在罗马九章，）保罗诉诸神的主宰权柄，问说，“人哪，你是谁，竟向神顶嘴？被塑造者岂能对塑造他者说，你为什么这样造我？”（20）在下一节保罗接着说，“窑匠难道没有权柄，从同一团泥里，拿一块作成贵重的器皿，又拿一块作成卑贱的器皿么？”在此保罗说，作为创造者，神有主宰的权柄作祂所喜欢作的。我们是谁，竟敢与祂争辩？我们需要认识，我们是泥土，而神是窑匠。祂有权柄从同一团泥里，拿一块作成贵重的器皿，又拿一块作成卑贱的器皿。祂有权作成可怒的器皿（22），也有权作成蒙怜悯的器皿（23）。

在十六节保罗说，“这样看来，这不在于那定意的，也不在于那奔跑的，只在于那施怜悯的神。”成为蒙怜悯、贵重、得荣耀的器皿，不在于我们的定意或奔跑，只在于神向我们所施的怜悯。我们是蒙怜悯的器皿，乃是出于神主宰的怜悯。成为蒙怜悯的器皿不是我们决定的。神在我们出生以前就作了这个决定。只因着神的主宰权柄，我们才能说我们是蒙怜悯的器皿。我们在自己里面，或出于自己，都无权这样说。那位对泥土有权柄的窑匠，已定意要把我们作成蒙怜悯的器皿。然而，我们承认自己是蒙怜悯的器皿，乃是神已经这样作的明证。

神的怜悯是照着祂的旨意。在十八节保罗下结论说，“神愿意向谁施怜悯，就向谁施怜悯；愿意叫谁刚硬，就叫谁刚硬。”我们无法解释神为什么愿意向我们施怜悯。我们只能说，照着神的旨意，神的怜悯临到了我们。……不仅如此，神的怜悯也是在于祂主宰的权柄（20~23）。要解释神向我们施怜悯，只能说这是在于祂主宰的权柄，祂已定意要怜悯我们。想一想以扫和雅各的例子。谁能说为什么神定意要拣选雅各而不拣选以扫？我们只能说，乃是在于祂主宰的权柄，

神拣选了一个，而没有拣选另一个。神的拣选完全是照着祂的主宰权柄。

作为蒙神恩典的人，我们不仅该为着祂的怜悯感谢祂，也该为着祂的主宰权柄敬拜祂。有些诗歌说到神的怜悯，但是很难找到一首诗歌是论到神的主宰权柄。……我们需要和保罗一同被带到神的主宰权柄这里。不是与祂理论，反而我们应该说，“哦，父神，为着你的主宰权柄，我敬拜你。虽然我不配，但在你的主宰权柄里，你已定意向我施怜悯。”千万不可大胆来摸神的主宰权柄。要留意保罗的警告，他问说，“你是谁，竟向神顶嘴？”（20）我们若认识自己不过是泥土，就不会与神争辩了。反之，我们要为着祂的主宰权柄敬拜祂（《出埃及记生命读经》，二六九至二七二页）。

周二 5/20

背诵经节

罗马书 9:21 窑匠难道没有权柄，从同一团泥里，拿一块作成贵重的器皿，又拿一块作成卑贱的器皿么？

相关经节

罗马书 9:19-21

9:19 这样，你必对我说，祂为什么还指责人？有谁抗拒祂的旨意？

9:20 人哪，你是谁，竟向神顶嘴？被塑造者岂能对塑造他者说，你为什么这样造我？

9:21 窑匠难道没有权柄，从同一团泥里，拿一块作成贵重的器皿，又拿一块作成卑贱的器皿么？

出埃及记 33:19

33:19 耶和华说，我要使我一切的美善，在你面前经过，并要在你面前宣告耶和华的名。我要向谁施恩惠，就向谁施恩惠；要对谁动怜恤，就对谁动怜恤；

提摩太后书 2:20-21

2:20 但在大户人家，不但有金器银器，也有木器瓦器；有作为贵重的，也有作为卑贱的；

2:21 所以人若洁净自己，脱离这些卑贱的，就必成为贵重的器皿，分别为圣，合乎主人使用，预备行各样的善事。

以弗所书 2:4

2:4 然而神富于怜悯，因祂爱我们的大爱，

建议每日阅读

我们都必须领悟我们是谁。我们是神的造物，祂是我们的创造者。我们是祂的造物，不该对祂这位创造者说什么。……神是窑匠，我们是泥块。神这位窑匠对泥块有权柄。祂若愿意，祂能作一个贵重的器皿，也能作一个卑贱的器皿。这不在于我们的拣选—这在于祂的主宰（《罗马书生命读经》，三一三页）。

罗马九章二十一节揭示神造人的目的。本节在启示神造人的目的上是独特的。没有本节，我们很难领悟神造人的目的，是要使人作祂的器皿，以盛装祂。我们都必须彻底领会，我们是神的容器，神是我们的内容。林后四章七节说，“我们有这宝贝在瓦器里。”我们是瓦器，神是宝贝和内容。神照着祂的预定，主宰地造了我们作祂的容器。

提后二章二十至二十一节表达同样的思想：那里说，我们是贵重的器皿。所以，我们需要洁净自己，脱离卑贱的事，使我们分别为圣，合乎主人使用。然而，我们成为贵重的器皿，不是我们拣选的结果；这乃是起源于神的主宰。神借着所造蒙怜悯以盛装祂自己的器皿，使祂的荣耀彰显出来；这是在于神的主宰。这是很深的话。神的主宰是祂拣选的基础。

“若是神愿意显示祂的忿怒，彰显祂的能力，就多用恒忍宽容那些可怒、预备遭毁灭的器皿。”（罗九 22）对此我们该说什么？我们无话可说。祂是窑匠，祂有权柄；人不过是泥土。

“且要在那些蒙怜悯、早预备得荣耀的器皿上，彰显祂荣耀的丰富；这器皿就是我们这蒙祂所召的，不但从犹太人中，也从外邦人中，这有什么不可？”（23~24）一切都在于神的权柄。神有权柄将我们这些祂所拣选并呼召的人—不但

从犹太人中，也从外邦人中—作成蒙怜悯的器皿以盛装祂，使祂荣耀的丰富得以彰显，得以显明。……我们被祂的主宰预定作祂的容器，就是贵重的器皿，彰显祂在荣耀里的所是。那不但是祂的怜悯，也是祂的主宰。

神的拣选有一个目标—得着许多器皿盛装神，并且永远彰显祂。……不错，祂爱我们。然而，祂的爱显明出来，不但是要拯救我们，也是要使我们成为祂的器皿。神这样造我们，使我们能将祂接受到我们里面，并盛装祂作我们的生命和生命的供应，目的是要使我们与祂成为一，彰显祂的所是，并使祂在我们身上得荣耀，且同我们得荣耀。这是神的拣选永远的目标。这也是我们永远的定命。

这段话也揭示我们对神用处的高峰，不是被祂用作仆人、祭司和君王，乃是用作器皿盛装祂并彰显祂。我们若要被用作神的器皿，当然祂必须与我们是一。我们是祂的容器和祂的彰显；祂是我们的内容和我们的生命。祂活在我们里面，使我们凭祂活着。祂与我们，我们与祂，至终在生命和性情上都要成为一。这是祂照着祂的主宰而有之拣选的目标。这也是我们照着祂的拣选而有的定命，这定命要在新耶路撒冷里完满地启示出来（《罗马书生命读经》，三一三至三一五页）

周三 5/21

背诵经节

马太福音 9:13 你们去研究，“我要的是怜悯，不是祭祀，”是什么意思；我来本不是召义人，乃是召罪人。

相关经节

马太福音 9:13

9:13 你们去研究，“我要的是怜悯，不是祭祀，”是什么意思；我来本不是召义人，乃是召罪人。

希伯来书 4:16

4:16 所以我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要受怜悯，得恩典，作应时的帮助。

路加福音 15:20, 22-24

15:20 于是起来往他父亲那里去。相离还远，他父亲看见，就动了慈心，跑去抱着他的颈项，热切地与他亲嘴。

15:22 父亲却吩咐奴仆说，快把那上好的袍子拿出来给他穿，把戒指戴在他手上，把鞋穿在他脚上，

15:23 把那肥牛犊牵来宰了，让我们吃喝快乐。

15:24 因为我这个儿子是死而复活，失而又得的。他们就快乐起来。

马太福音 12:7

12:7 还有，你们若明白什么是“我要的是怜悯，不是祭祀，”就不会定无罪的为有罪了。

何西阿书 6:1

6:1 来吧，我们归向耶和华；祂撕裂我们，也必医治；祂打伤我们，也必缠裹。

建议每日阅读

怜悯是神的属性中够得最远的。怜悯比恩典够得更远。神的爱没有祂的恩典够得远，祂的恩典又没有祂的怜悯够得远。我的光景若很好，地位也与你相配，你送我礼物，那是恩典。但我的光景若很可怜，地位也与你悬殊，你送我东西，那是怜悯。我若是你亲爱的朋友，到你这里来，你送我礼物，那是恩典。然而，我若是可怜、不洁的乞丐，无法为自己作什么，而你送我礼物，那是怜悯。……恩典只延及相称的情况。但怜悯够得更远，达到可怜且不配得恩典的情况。按我们天然的光景，我们离神太远，完全不配得祂的恩典。我们只适合接受祂的怜悯（《新约总论》第一册，一一四页）。

临到我们的是神的怜悯。我们没有一人在符合祂恩典的光景里。我们这样贫穷又可怜，需要神的怜悯延及我们堕落的光景。神的怜悯把我们带到祂的恩典里。我们何等需要领悟这点，并为着神的怜悯敬拜祂！即使现在，我们得救并有分于神生命的丰富之后，在有些方面，我们的光景仍需要神的怜悯临到我们。因这缘故，希伯来四章十六节说，我们首先需要受怜悯，然后才能得恩典，作应时的帮助。

助。哦，我们何等需要神的怜悯！……使我们够资格有分于神恩典的，总是祂的怜悯。

我们的观念是：那定意的会得着他所定意要得着的，那奔跑的会得着他所追求的（参罗九 16）。若是如此，神的拣选就是照着我们的努力和劳苦了。但情形并非如此；反之，神的拣选是出于施怜悯的神。我们不需要定意或奔跑，因为神怜悯我们。我们若认识神的怜悯，就不会依靠自己的努力，也不会因自己的失败而失望。我们可怜光景的盼望，是在于神的怜悯。

罗马十一章三十二节说，“因为神将众人都圈在不信从之中，为要怜悯众人。”人的不信从给神的怜悯机会，神的怜悯就将救恩带给人。神的怜悯是何等奇妙！

神的怜悯和祂的恩典都是神爱的彰显。当我们在可怜的光景中，神的怜悯临到我们，把我们带进一种光景，使神能以恩典厚待我们。路加十五章二十至二十四节说，父亲看见浪子回家，对他动了慈心，这是更深的怜悯，彰显父亲热切的爱。接着，父亲给他儿子穿上那上好的袍子，又给他吃肥牛犊。这是恩典，这也显明父的爱。神的怜悯比祂的恩典够得更远，如同一座桥梁，将我们与神的恩典连接起来。

常常因着我们可怜的光景，我们需要先受怜悯，才能得恩典。我们像乞丐一样来到施恩的宝座前（来四 16），光景多少有点像浪子回到父亲那里一样。……我们来到施恩的宝座前，也许觉得我们很可怜，并说，“父啊，我什么都不配。”但父会说，“你不配，但我有怜悯。我的怜悯临到你，使你有资格接受我的恩惠。我的怜悯将我带给你，使我给你穿上那上好的袍子。”神的怜悯对我们总是便利的（《新约总论》第一册，一一四至一一六页）。

周四 5/22

背诵经节

罗马书 9:15-16 因为祂对摩西说，“我要向谁施怜悯，就向谁施怜悯；要对谁动怜恤，就对谁动

怜恤。”这样看来，这不在于那定意的，也不在于那奔跑的，只在于那施怜悯的神。

相关经节

罗马书 9:15-16

9:15 因为祂对摩西说，“我要向谁施怜悯，就向谁施怜悯；要对谁动怜恤，就对谁动怜恤。”

9:16 这样看来，这不在于那定意的，也不在于那奔跑的，只在于那施怜悯的神。

希伯来书 4:16

4:16 所以我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要受怜悯，得恩典，作应时的帮助。

彼得前书 1:3; 2:10

1:3 我们主耶稣基督的神与父是当受颂赞的，祂曾照自己的大怜悯，借耶稣基督从死人中复活，重生了我们，使我们有活的盼望，

2:10 你们从前不是子民，现在却是神的子民；从前未曾蒙怜悯，现在却蒙了怜悯。

申命记 4:29

4:29 但你们在那里必寻求耶和华你的神；你若全心、全魂寻求祂，就必寻见。

以赛亚书 55:6

55:6 当趁耶和华可寻找的时候寻找祂，相近的时候呼求祂。

耶利米书 29:13

29:13 你们寻求我，若全心寻求，就必寻见。

建议每日阅读

我们需要为着神的主宰权柄敬拜祂。我们应当说，“主，为着你的主宰权柄，我敬拜你，因你的主宰权柄反映出你的怜悯。主，我既软弱又有罪，有时候甚至是悖逆的。但是主，我感谢你，我的心已被软化，总是愿意悔改。主，我感谢你给我这样一颗柔软的心。”……如果你知道神的主宰权柄，你会为着祂的怜悯感谢祂。你会看见，连你来参加召会的聚会，也是在神主宰的怜悯之下。想一想，多少人被罪恶的事或世界的事所缠累，但我们渴望在主的同在中聚集一起，听祂的话语，寻求祂的心意，并实行与祂是一。……赞美神，我们是在祂主宰的怜悯之下（《出埃及记生命读经》，二八四至二八五页）。

宰的怜悯之下（《出埃及记生命读经》，二八四至二八五页）。

我们能参加召会的聚会乃是由于主的怜悯。我们很多人能作见证，一周中最喜乐的晚上就是聚会的晚上。……赞美主，因着祂主宰的怜悯，我们能来在一起聚会！

我们越认识神的主宰权柄，就越会为祂的怜悯感谢祂。阿利路亚，神的怜悯主宰地临到我们！……有时候我们或许是顽梗的，但在神主宰的恩典中，我们只能顽梗片时。然后我们向主或者向我们所冒犯的人悔改。这个愿意悔改就是主给我们的怜悯。

早晨是我们向主悔改认罪最好的时间。我感谢主，每天早晨我们都能有一个新的开始。当我们花时间与祂同在，就会发觉我们犯了不少错误。然后我们悔改、认罪，并经历真正属灵的洁净。我们愿意悔改、认罪并被主洁净，这是何等的怜悯！

当许多人沉湎于属世的享乐，我们却渴慕追求主，并在祂的同在中聚在一起。在神主宰的怜悯里，我们的心倾向于祂（出埃及记生命读经，二八五至二八六页）。

我们若回顾已往，就会敬拜主。……在我们出生以前，祂就拣选了我们，预定了我们，并安排每一件与我们有关的事，包括我们出生的时间和地点。不仅如此，祂还定好我们所有的年日，以及我们所在的地方。按着神的安排，我生在二十世纪。再者，我还生在一个很容易接触到基督徒的地区。这完全是出乎神。……临到我们的每一件事，都是在于神圣的怜悯。

我们若要在神儿子的福音上正确地事奉神，就必须认识，这福音包含了恩典的拣选。福音完全是一件神主宰怜悯的事。……多年的经验使我强烈且深刻地相信，每件发生在我们身上的事，都是出于神。一切都在于神的怜悯。我们越看见这个，就越自然地在主面前背负我们的责任。

为什么有些信徒愿意背负他们的责任，有些却不愿意？答案就在于神的怜悯。保罗在罗马九章十五节引用主的话：“我要向谁施怜悯，就向谁施怜

悯。”由于神在祂恩典拣选里的怜悯，当别人对福音没有反应的时候，我们有反应；当别人拒绝接受关于基督是我们的生命的话时，我们却接受了；当别人退却，不接受今天主恢复的路时，我们却走在这条路上。有些人能作见证，他们今天虽然在主的恢复里，但那些带他们走这条路的人，自己却不走这条路了（《罗马书生命读经》，七二〇至七二三页）。

周五 5/23

背诵经节

罗马书 9:18 这样看来，神愿意向谁施怜悯，就向谁施怜悯；愿意叫谁刚硬，就叫谁刚硬。

相关经节

罗马书 9:18, 23; 8:29-30; 9:11; 11:5, 30-32

9:18 这样看来，神愿意向谁施怜悯，就向谁施怜悯；愿意叫谁刚硬，就叫谁刚硬。

9:23 且要在那些蒙怜悯、早预备得荣耀的器皿上，彰显祂荣耀的丰富；

8:29 因为神所预知的人，祂也预定他们模成神儿子的形像，使祂儿子在许多弟兄中作长子。

8:30 祂所预定的人，又召他们来；所召来的人，又称他们为义；所称为义的人，又叫他们得荣耀。

9:11 双子还没有生下来，善恶也没有作出来，（只因要坚定神拣选人的旨意，不是本于行为，乃是本于那呼召人的，）

11:5 在现今的时候，也是这样，照着恩典的拣选，还有剩下的余数。

11:30 你们从前不信从神，如今却因他们的不信从，蒙了怜悯；

11:31 照样，他们现今也是不信从的，叫他们因着你们所蒙的怜悯，现今也就蒙怜悯。

11:32 因为神将众人都圈在不信从之中，为要怜悯众人。

建议每日阅读

说到主的恢复，神要向谁施怜悯，就向谁施怜悯。我们在主的恢复里，并不是因着我们比别人聪明，或是比别人更追求主。我们在这里，完

全是由于神的怜悯。你若思想主怎样将你带进主恢复里的召会生活，你就会为着祂的怜悯敬拜祂。我相信我们这些在主恢复里的人，乃是照着祂恩典的拣选所剩下的余数（罗十一 5）。说到福音、生命的职事以及主恢复里的召会生活，神都向我们施了怜悯。为着神主宰的怜悯，我们该何等地赞美祂！（《罗马书生命读经》，七二三页）

我们不该信靠自己，也不该以为我们在这里，是因着我们算得了什么，或是因着我们作了什么。……我们能够得救，并且愿意走主的道路，这是何等的怜悯！不仅如此，我们愿意从现今这邪恶的世代中分别出来，也是主的怜悯。世界是可爱的，也是吸引人的。然而，我能作见证，我对世界的事物一点胃口也没有。我被一种神圣的绝缘体所遮盖，使我脱离这世界的系统。这是神怜悯的另一面。

我们若要服事主，就必须认识那灵、那灵里的生命以及神的义。不仅如此，我们还必须认识神在祂恩典拣选里的怜悯。……我仰望主，使我们对祂拣选我们的怜悯这件事有深刻的印象。不要信靠你能作什么，或是你计划要作什么。反之，要在主面前俯伏，为着祂的怜悯敬拜祂。你越为着主的怜悯敬拜祂，你就越被拔高。不要挣扎努力去背负责任；你会发现在主的怜悯里，乃是主在背负你。我们都需要这样来认识主。主拣选我们、预定我们、呼召我们，并且把我们摆在祂的恢复里，这是何等的怜悯！对于我们的将来，我们不信靠自己，我们乃是信靠祂，以及祂奇妙的怜悯。每一件与我们有关的事，都是主发起的。一切都在于祂，没有一件事是出于我们的。我能作见证，我们越为着神的怜悯敬拜祂，我们就越深入祂的心，也越与祂是一。

不要挣扎着想背负什么责任，反要为着神的拣选敬拜祂。你若这样作，祂就要背负着你来负责任。我们越想凭自己来负责任，我们里面就越受苦，并且满了苦味。但我们若为着主的怜悯敬拜祂，并经历祂背负着我们来负责任，我们里面就满了甜如蜜的味道。我天天喜乐的原因之一，

就是我学会信靠主的怜悯，并且为此敬拜祂。多年前，我常求主为我作许多事，但现在我的祷告则是为着祂的怜悯感谢祂。祂说，祂要向谁施怜悯，就向谁施怜悯，要对谁动怜恤，就对谁动怜恤。我们若享受主的怜悯，为着祂的拣选敬拜祂，我们就要在诸天界里了。

我们同主前行，并不在于我们的定意或奔跑，乃在于神的怜悯。我们的定意是无益的，我们的奔跑是徒然的。然而，神的怜悯却奇妙地运行。我们是善变的，总是刻变时翻。我们属灵的光景有如不稳定的天气。因此，我们需要看见，恩典的拣选并不在于我们，乃在于神在创立世界以前，就拣选了我们。我们今天所经历的，与神在已过永远里的拣选有关。我们若看见这个，就会转眼不看自己，不看我们的环境，只定睛注视祂（《罗马书生命读经》，七二三至七二五页）。

周六 5/24

背诵经节

以弗所书 2:4-5 然而神富于怜悯，因祂爱我们的大爱，竟然在我们因过犯死了的时候，便叫我们一同与基督活过来，（你们得救是靠着恩典，）

相关经节

以弗所书 2:4-5

2:4 然而神富于怜悯，因祂爱我们的大爱，

2:5 竟然在我们因过犯死了的时候，便叫我们一同与基督活过来，（你们得救是靠着恩典，）

罗马书 11:32

11:32 因为神将众人都圈在不信从之中，为要怜悯众人。

马太福音 9:13

9:13 你们去研究，“我要的是怜悯，不是祭祀，”是什么意思；我来本不是召义人，乃是召罪人。

马可福音 5:19

5:19 耶稣不许，却对他说，你回家去，到你的亲属那里，将主为你作了何等大的事，并怎样怜悯你，都告诉他们。

提多书 3:5

3:5 祂便救了我们，并不是本于我们所成就的义行，乃是照着祂的怜悯，借着重生的洗涤，和圣灵的更新。

以赛亚书 45:8

45:8 诸天哪，要从上头滴落，愿云彩降下公义；愿地开裂，产出救恩和公义，愿二者一同生发；这是我耶和华所创造的。

建议每日阅读

(罗马九章) 所启示的原则乃是，一切皆在于神的怜悯。使徒(保罗) 把这原则应用在以色列人身上，叫我们看见一切发生在以色列人身上的事，都是出于神的怜悯。

热心与追求并没有用，不热心、不追求也没有用。等太久或不等，跑得太快或者跑得太慢，都没有用。……一切在于神的怜悯。只有圣灵才能引领人到正确的地步。你总得有一次看见什么是神的怜悯。……不论你是一次的看见，或是经过一段过程的看见，当你摸到这件事，就会摸着一个事实；不是一个感觉，乃是一个事实。这事实就是：一切皆在于神的怜悯（《倪柝声文集第三辑》第十一册，一至二页）。

神的怜悯乃是一个事实，事实是不在乎感觉的。以重生得救为例，我们常对罪人说，你总要有一次清楚悔改信主。……人在对神的怜悯的认识上，原则是一样的。他总得有一次清楚地碰见神的怜悯。

有三种人是应当受神的对付的，就是意志强的人、情感强的人和心思强的人。……(人的意志、情感、心思) 需要被神打断。神要对付人的强点，过于对付他的弱点。有的时候，强点拦阻人灵命的进步多过他的弱点。人在这三方面没有受过对付，就不能认识神的怜悯。

人被神对付过，在他的属灵生命上就有了调整。……有的人等太久，有的人不等。……有的人里面的人不够大，外面的人太大。……有的人心思太强，有的人情感、意志太强。……这些光景都需要调整。

我们的属灵生命若要有合式的调整，就需要我们这个人的光景是恰好，也不太多，也没有不够。好比打弹球机(pinball machine)，需要球送得刚刚好，才能拿到分数，不然左边有钉，右边也有钉。在属灵的追求上有许多的试探，我们的心思、情感和意志都会成为拦阻，太过和不够都会落在危险里。

一切都是在于神的怜悯。我没有得救以前，准备留美。假如早去两个月，就不会与余慈度小姐相会，或许就永远不会得救。即使后来有机会，我也不一定能信。乃是神的怜悯叫我不早不晚，刚好在那个时候碰见余慈度小姐。

只有神能够作得恰到好处。我们人说话，总是容易说得太过或者不够。没有一个人能传一篇道是适合各种人的需要的，即使使徒保罗、彼得也是一样。因为话讲出来，总不容易说得恰到好处，因此就容易叫人误会。

召会二千年以来的道路乃是仰望神的怜悯。只有神的怜悯，才能够叫我们被调整过来。我常对一些青年人说，五年以后，你才会知道，一切都是在于神的怜悯（《倪柝声文集第三辑》第十一册，二至五页）。

父我赞美你的怜悯 (大本诗歌 22 首)

1. 父，我赞美你的怜悯，
如此高大并深阔；
因着我的软弱、失败，
你的怜悯时加多。
我今敬拜、我今敬拜，
你这怜悯抬举我！
你这怜悯抬举我！

2. 对你怜悯我们惊奇，
如此低就且不移，
竟然临及我这罪人，
且要维持永无已。
何能使我、何能使我
从这怜悯被遗弃？

3. 我们感激你的怜悯，
如此丰富且充足！
因这怜悯、借着救赎，
你曾丰厚赐眷顾。
舍此何能、舍此何能
使我如此蒙爱护？

4. 哦，你怜悯富有感召，
柔细、可爱又甘甜！
借你忍耐和你恩慈，
正合我需赐恩典。
我们宝贵、我们宝贵
你这怜悯的完全。

5. 我今享受你的怜悯，
永远不旧、永远新；
每日早晨临到我身，
犹如甘露施滋润。
何等甜美、何等甜美，
满心赞美你怜悯。

6. 对你赞美何能止息，
因你怜悯永持久；
你的恩惠、你的眷顾，
全都为我永保守。
可靠怜悯、可靠怜悯，
永不能叫我蒙羞。

主日 5/25

背诵经节

路加福音 10:27-28 他回答说，“你要全心、全魂、全力并全心思，爱主你的神；又要爱邻舍如同自己。”耶稣说，你答得对，你这样行，就必得着生命。

相关经节

路加福音 10:25-37

10:25 看哪，有一个律法师站起来，试探耶稣说，夫子，我该作什么，才可以承受永远的生命？

10:26 耶稣对他说，律法上写的是什么？你怎么念的？

10:27 他回答说，“你要全心、全魂、全力并全心思，爱主你的神；又要爱邻舍如同自己。”

10:28 耶稣说，你答得对，你这样行，就必得着生命。

10:29 那人想要称义自己，就对耶稣说，谁是我的邻舍？

10:30 耶稣接着说，有一个人从耶路撒冷下耶利哥去，落在强盗中间，他们剥去他的衣服，把他打个半死，就撇下他走了。

10:31 适巧有一个祭司，从这条路下来，看见他，就从对面过去了。

10:32 又有一个利未人，来到这地方，看见，也照样从对面过去了。

10:33 但有一个撒玛利亚人，行路来到他那里，看见，就动了慈心，

10:34 上前把油和酒倒在他的伤处，包裹好了，扶他骑上自己的牲口，带到客店里照料他。

10:35 第二天，拿出两个银币，交给店主说，请你照料他；此外所花费的，我回来必还你。

10:36 你想这三个人，哪一个是落在强盗手中之人的邻舍？

10:37 他说，是那怜悯他的。耶稣说，你去照样行吧。

本周补充阅读：《罗马书生命读经》第 58 篇

全召会《创世记》真理追求一年级—《创世记》通读

经文阅读及 抄写：	创十四
指定阅读：	《创世记生命读经》第 29-30 篇

二年级—《创世记》主题研读

要点：	人第一次堕落后神的审判
经文：	创三 16~24
指定阅读：	《创世记生命读经》第 21 篇
补充阅读：	《神永远的心意与撒但反抗的计谋》第 3 章； 《生命树》第 9 章； 《真理课程》第二级（卷一）第 2 课； 《从人的堕落看神的救法》第 4 篇
问题：	请参阅召会网站